

邵阳县网友询问:

# 参加了“爱心助孕”惠民活动 现在去哪报销?

本报讯(记者 张洋 通讯员 尹春喜) 11月21日,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)民情直通车栏目接到邵阳县申先生咨询:2015年卫计系统开展的“爱心助孕”惠民活动,现在去哪里报销?

申先生介绍,他是邵阳县白仓镇人,2012年结婚,婚后一直未生育。2015年,了解到卫计系统有一个“爱心助孕”的惠民活动,省市县都出台了相关文件。“根据我们了解到的情况,每对助孕夫妇费用不会超过两万三千元,超出的由政府补贴。我们夫妻俩报了名。”

申先生称,他们夫妇到指定的省计划生育研究所助孕,花费了十多万元,但是没有怀孕。今年,申先生想去邵阳县卫生计生局报销,由于以前负责此事的邵阳县卫生计生局已经

合并为卫生计生局,以前的部门已经无法找到,多方询问未果,申先生现在束手无策。

记者从湖南省政府网上查到申先生所称的“爱心助孕”惠民活动文件,这份《关于印发《湖南省2015年计划生育爱心助孕特别行动实施方案》的通知》由湖南省卫生计生委办公室2015年7月21日印发。文件规定符合这三个条件:无存活子女的计划生育特殊家庭;夫妇一方为湖南省户籍;女方年龄在49周岁以下,可享受计划生育爱心助孕特别行动的免费援助。

根据文件规定,申先生夫妇需要双方共同向村(社区)提出申请,填写《湖南省计划生育爱心助孕特别行动申请表》,并逐级上报审批,由县级人口计生部门进行审批,签署审批意见,并为其开具《湖南省计划生育爱心助

孕特别行动介绍信》,携带县级人口计生部门出具的《介绍信》、身份证、结婚证和再生育证原件到省计划生育研究所接受免费再生育技术服务,省计划生育研究所根据服务对象实际发生治疗费用,经省卫生计生委妇幼健康处审核后,在省财政预拨专项经费中报销50%,另50%到户籍所在地县(市、区)级人口计生部门报销。

22日,记者就此事咨询了邵阳县卫生计生局。该局办公室工作人员介绍,2015年邵阳县卫生计生局搞过这个活动,但必须符合相关条件,并由卫生计生局统一进行才能报销。如果夫妻双方是私下进行诊断、治疗的,不享受优惠政策。记者试图联系具体负责该“爱心助孕”活动的吴姓工作人员,但是电话一直处于无法接通状态。

## 渔业养殖影响水库环境

隆回县环保局督促整改

本报讯(记者 罗俊 实习生 葛欣欣) 11月20日,邵阳新闻在线

(www.shao yangnews.net)接到网友邓先生爆料:隆回县司门前镇苏婆溪水库被私人承包从事渔业养殖,一些动物粪便作为肥料被倒入其中,导致水发黑,飘散着臭味。

邓先生介绍,苏婆溪水库是由山泉水汇集而成,水质清澈干净,周边很多村民直接从中取水饮用。但是,自从这个水库被人承包用来养鱼之后,周边环境发生了很大变化。

“以前清澈见底的水,现在变得黑乎乎的。”邓先生介绍,养鱼的时候,老板会放一些化肥和动物的粪便到水中,导致水质遭到破坏,水上经常漂浮着一些黑色物质,发出恶臭味。

记者将此事反映到了隆回县环保局。知悉此事后,该局指派环境监察执法人员会

同司门前镇人民政府人员赴现场开展工作。

据了解,苏婆溪水库位于隆回县司门前镇石阳桥村。2008年李某与司门前镇签订承包经营合同(期限为30年)从事渔业养殖,在养殖过程中水库水质受到了影响。

对于水库的管理,市政府2015年下发的《邵阳市水资源管理和保护实施方案》中第三款第二项规定:“严格规范水库管理,全市水库只能实行‘人放天养’的生态养鱼,禁止使用无机肥、有机肥、生物复合肥等进行养殖。所有水库须在三年内退出承包养殖,目前承包养殖合同到期的不得续包。”

为此,隆回县环保局对司门前镇人民政府下达了《关于督促改正环境违法行为的函》(隆环函[2016]55号),要求该镇收回水库承包合同,停止承包养殖,积极做好水资源保护工作。

## 户口年龄比实际年龄大11岁

武冈王女士需要提供原始证明材料才能更改年龄

本报讯(记者 罗俊 实习生 葛欣欣) 11月18日,邵阳新闻在线

(www.shao yangnews.net)接到武冈网友王女士咨询:她户口本上的年龄比实际年龄大11岁,想更改过来,但是不知道要提供哪些资料。

王女士称,自己是1991年10月30日出生,但是户口本上的出生日期是1980年8月12日。由于这个原因,王女士去找工作不敢拿身份证出来,年龄相差太大,让她一度产生了自卑感。

记者查阅相关资料了解到,户籍信息目前已经统一录入全国人口信息网络,涉及到身份信息的变更,难度很大。

根据公安机关的户口管理规定,修改户口年龄必须提供原始证明或资料。王女士可以凭准生证(计生证)、出生医学证明、学生学籍档案或毕业证等这些具有充分证明力

的原始材料报户口所在地派出所变更。

居民变更户籍信息中的出生日期,具体需要提供的材料包括:申请人或监护人的书面申请;户口簿、身份证、一寸照片两张;证明实际出生年龄的原始凭证材料;申请人所在村(居)委会的书面证明,单位证明或学校证明。

申请人持以上材料到常住户口所在地派出所办理,填写“户口变更更正申请审批表”,责任区民警、所长进行调查核实并提出意见,上报县局审批。申请批准后,申请人持户口簿到派出所进行更改,并办理新的身份证。

“要注意的是,如果没有原始证据,是不可能更改出生日期的。公安机关登记出生日期的依据是医院出具的出生医学证明,其他出生证明材料一般不予受理。”武冈市公安局负责户籍管理的一位民警说。

## 居民需求就是行动目标

荷香桥镇集中整治城区集市环境

本报讯(记者 张洋 通讯员 贺晴) 日前,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)接到荷香桥镇居民反映,镇上原农贸市场因为在提质改造,很多商贩便在雷鸣路主干道摆摊占道经营,极大地影响城区环境,造成交通拥堵。

11月22日,记者从荷香桥镇政府了解到,该镇党委、政府为从根本上解决居民反映的这一问题,利用占地1000余平方米的原针织品市场,并租赁一占地1200平方米的场地作为临时市

场,向城区所有商家、摊贩和居民下发了《关于开展荷香桥镇城区管理综合整治的通告》,要求店家主动拆除棚子,摊贩全部集中到临时市场经营。

此外,上月26日,荷香桥镇党委书记、镇长带头上街劝导商家和摊贩,并带领干部职工帮助经营者搬迁至临时市场。

据了解,为更好地打造美丽新荷香桥城区,该镇将逐步就占道经营、马路市场、早点夜宵、户外广告、渣土运输、环境卫生、停车秩序等方面进行综合整治。

## 社区道路换新貌



社区道路硬化后的面貌

本报讯(记者 罗俊 实习生 葛欣欣) “感谢党和政府帮我们吧这条路修好了,以后我们出行更加方便了。”11月16日,北塔区北塔社区的何先生对邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)记者开心地说。

何先生介绍,他家住北塔社区道路旁边,附近还住着其他14户居民。社区以前通

往外界的道路年久失修,到处坑坑洼洼,一到下雨天全是泥巴。14日,社区对长约1公里,宽约4米的道路进行了水泥硬化。

“全市都在开展‘创国卫’工作,我们社区也响应号召,把路修好了,加宽了,道路变得干净整洁,社区环境得到了很大改善。”何先生说。

全日制大中专院校毕业生注意:

## 想回生源地农村落户,注意两年期限

本报讯(记者 张洋) 11月19日,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)接到新邵县网友“Coco飞”咨询:大学毕业后户口一直放学校,现在还能转回原来的农村落户吗?

网友“Coco飞”是新邵县潭溪镇玄塘村人,2003年考上娄底某高校后,他将户口转到了学校。2006年毕业后,户口一直没有迁移,放在学校。“毕业后一直在外打临时工,没有正式工作,今年才想到去学校把户口转回来,

却只能转到镇上的居委会。我父母是农民,我现在还没有结婚,想投靠父母,把户口转到村里,要怎么办理?”他咨询。

22日,记者通过咨询新邵县公安局户籍部门了解到,根据今年3月份邵阳市政府的《邵阳市人民政府关于进一步推进户籍制度改革的实施意见》规定,应届全日制大中专院校毕业生或户口仍保留在原就读院校的往届全日制大中专院校毕业生,两年

内可申请回生源地农村落户。同时不再依据户口性质统计农业人口与非农业人口,改为根据户口登记地的城乡地域属性划分统计城镇户籍人口和农村户籍人口。

由于网友“Coco飞”已经毕业十年,超过文件规定的两年期限,故无法将户口迁回农村。但他可以凭毕业证、身份证和户口迁移证或学校所在地户口簿,到原籍所在地派出所申请迁回原籍所在地的城镇。

## 电话喊你修复医保卡,莫信!

本报讯(记者 罗俊 实习生 葛欣欣) 11月16日,罗先生向邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)爆料称,他接到电话,称他的医保卡出现异常,需要修复。罗先生觉得这个事情有点蹊跷。

罗先生介绍,对方打来的电话号码是019-01213,经过手机卫士查验,已经被12653个用户标记为“诈骗”。对方自称是“社保局工作人员”,并称罗先生医保卡出现异常,需要修复,否则永远无法正常使用。罗先生询问对

方具体是哪个社保局,对方回答称是“邵阳社保总局”。

“听到这个回答,我就觉得对方可能是骗子了。”罗先生称,对方说自己如果医保卡不修复的话,去医院看病,买药需要自费,大病不能享受医疗补助。

“我问对方为什么医保卡会出现异常,他没办法说清楚,要我提供姓名和身份证号才能够查询到。后来我没有理他,就把电话挂断了。”罗先生称。记者联系到了邵阳市人力资源

和社会保障局(12333)咨询服务中心。一位工作人员介绍,如果用户的医保卡不能正常使用,服务中心不会主动打电话告知,更不会向用户索要个人信息,罗先生接到的是诈骗电话。

“医保卡能不能正常使用只有用户自己知道。如果不能使用,用户去医保业务服务大厅修复即可。最近,我们接到类似的咨询电话有很多,请大家提高警惕,不要上当了。”该工作人员称。

@网民问政

爆料热线:15343299054